

## Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra — . 90 .  
Egy hétre — . 20 .

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 .  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy óra . . . 1 „ 50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 18-as part támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

## Maros-Vásárhely sz. kir. város diszpolgára.

Sándor János a sógora, Tisza István jóvoltából ideig-óráig tartó tényleges államtitkári szolgálatra berendelt ex székely kormánybiztos immáron „dicsőségének” zenithjén áll.

Elérte azt, a miről ezelőtt pár évvel még álmodni sem mert volna.

Sógora gróf Tisza István a legáltalásabb intrikák és a legnagyobb szolgálalkúság és hazafiatlanság árán bejutván a miniszterelnöki székbe, maga mellé vette őt, hogy ideig-óráig tartó uralma alatt oldalán legyen, mint mindenre kész, hű csatlós, szeretett rokon.

De ez még semmi.

Maros-Vásárhely polgármestere, az ex-ellenzéki vezér gondoskodott arról is, hogy Sándor János dicsőségének magaslatán egy váratlan meglepetésben részesüljön.

A szombati közgyűlésen Maros-Vásárhely diszpolgárává választotta az ex-székely kormánybiztos a mindenre kész mameluk sereg.

Igy aztán elérte mindazt Sándor János, a mit szíve-lelke kívánt.

Lássuk azonban ezzel szemben mit szolgáltatott Sándor János városunknak? . . .

Sok fejtörés és a leggondosabb utánjárás után sem tudunk semmi olyasvalamit cselekedtet felhozni, a mi jogcímzet szolgáltatott volna arra, hogy városunk diszpolgárává fogadja őt.

Azt hisszük, hogy még a legcsontosabb mameluk sem tudna egyebet felhozni érdeméül, mint azt, hogy a szókimondó, becsületes politikai meggyőződésű tisztviselőket és polgárokat minden elképzelhető módon üldözte, a mezőségiakat a záp tojásokkal boldogította s a székelyeknek adott olyan juhokat, melyek nagyjából elhullottak.

Városunknak még ezekből sem jutott.

A legnagyobb objectivitás vezérel bennünket, midőn ezen sorokat írjuk s

éppen azért elismerjük, Sándor János hivatott munkásságát a ki érdeklődött is városunk sorsa iránt, azonban tenni nem tett semmit, legalább nem olyat, a mi Maros-Vásárhely diszpolgárságára kvalifikálhatta volna.

A független gondolkozású polgárság már a közgyűlés termében tiltakozott Sándor János diszpolgársága ellen, de azt hisszük — itt künn is a maga értékére szállítja minden függetlenül gondolkozó, józanul ítélő polgára e városnak.

Am Sándor János politikai szereplésének végőrája ütött. Nemsokára elfog tűnni a politikai láthatárról sógorával, Tisza gróf uralmával együtt.

Velük megy a 30 esztendőes korrupt, magyartalan lakaj politika, hogy felváltsa ezt a sivár jelent egy szebb kor.

Az erőszak embereit, Bécsnek szolgálalkú zsoldosait a nemzet nem akarja tűnni a hatalom pólczán.

Az oly hatalmas erővel felzudult nemzeti közszellem a semmiségükbe szoritja vissza azokat, kik a magyar nyelvért harcoló ellenzék letörésére, alkotmányunk kijátszására vállalkoztak.

Ilyen körülmények között a Sándor János politikai pályája utolsó perceinek keserveit megédesítette városunk szolgálalkúsége.

Mi nem csatlakozunk az uszályhordozók seregéhez, ki a hatalom kreatúrái előtt térdre esvén, leborulnak — mi temetjük Caesart s nem dicsérjük.

### Tisza üdvözlése.

(Sz. r.) A szombati városi közgyűlés — tárgyalván a miniszterelnöknek kinevezetéséről szóló leiratát — a legnagyobb szolgálalkúsággal feliratilag üdvözölte Tiszát s kormányát „melynek hazafias működése elé legnagyobb bizalommal tekint”

Ime azt a kormányt, mely intrikák között a legnagyobb politikai stréberség árán és a leghazafiatlanabb intencióval jutott a hatalom pólczára, Maros-Vásárhely szab. kir. város közössége, törvényhatósága bizalommal üdvözli. akkor, a midőn nyilvánvalóvá vált, hogy Tisza István oly politikai

szerepre vállalkozott, mely nemzeti mivoltunk és alkotmányunk teljes megsemmisítését célozza.

Ime Maros-Vásárhely hazafias polgársága nevében egy szolgálalkú had bizalmát fejezi ki Tisza és kormánya iránt, kit még a szabadelvűpart hazafiasan gondolkozó elemei is ott hagytak, visszariadván azon törvénytelen ségektől, melyeket Bécs érdekében Tisza Tisza gróf ur elkövetett s még ezután is elkövetni szándékozik.

Az hazafias kis csapat, mely a közgyűlésen nem akarta megengedni, hogy a városi tanács hazafiatlan javaslata elfogadtassék: méltó a polgárság elismerésére, az a szolgálalkú had pedig, a mely Tiszának bizalmat szavazott: nem érdemes arra, hogy magyarnak neveztessek.

Maros-Vásárhely tanácsa pedig ezen a székely főváros prentizséhez nem illő javaslattal megmutatta, hogy mennyire ingadozó és gyarló a politikában.

A multkori közgyűlésen u. i. felirt a nemzeti követelések teljesítése tárgyában a képviselőházhoz, s most pedig annak a kormányelnöknek szavazott bizalmat hazafias működéséért, mely a nemzeti követelések érdekében harcoló ellenzék letörésére vállalkozott.

Miféle logika ez, tisztelt nemes tanács?

Ebből látható, hogy Maros-Vásárhely szab. kir. város törvényhatóságának bizalma csak afféle érték nélküli hajlongás a kormány előtt:

Am a bizalom már nem segíthet Tiszán — ő már politikai halott.

Hanem a városi tanács megmutatta, hogy milyen a logikája s milyen a politikai „meggyőződése”?

A polgárság annak idején számolni fog ezzel is,

Most pedig jó éjszakát labanczok!

### Korszakalkotó reform közoktatásügyünk terén.

Most, amidőn ifjaink elaprósodása és idegessége felett kétségbeesve szemléljük a jövőt, egyre újabb és újabb reformtervekkel állanak elő a pedagógusok, mert immár bebizonyosodott ténynek látszik, hogy a satnyulásnak és tulidegességnek oka az, hogy gyermekeink igen hamar fogatnak terhes szellemi munkára és hogy ez a test és lélek rovására történik.

Az 5-6 éves gyermek már elvégezte az óvodát, a 9 éves gyermek már elvégezte a

## Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám

Faipari szakcsoportha. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművésziőbb kivitelű. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkákat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi irodáján ker. ügynöksége van a Fonciere pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetnek.

normált és 17 éves korában már — „érett” iskolai értelemben,

A világtörténelmet, magyar nemzet történelmet, mondattant, stilsztikát, földrajzot és a többi ez alatt az idő alatt immár három ízben is bevette, persze más és más adagokban, de azért higgyük el, hogy az első adag a míg ingerlőleg járta át szellemi világát annak a kisdédnek, a többi már nem esábitotta ugy fantáziáját; már rémlik neki a második adagnál, hogy e fajta élvezetben volt része és nem lekesül már ugy az előtte némileg ismert tantárgyért. Elmondhatjuk a mint tudjuk magunkról is, hogy az első benyomások egyes történetekről, eseményekről, tárgyakról maradandóbbak emlékezetünkben, míg a késebb szerzett behatások már nem idegződnek ugy be, olyan tartósan.

Figyeljük csak meg öregeinket és meggyőződünk arról, hogyha nincsen is éppen olyan sokoldaluan kiraffinálva az ők eszük mint a miénk; ők többet, jobban és alaposabban tudnak az iskolai studiumokról, mint mi, akik a modern haladás hajnalhasadásában ettük kanál számra az alma mater túlédes nedűjét.

Az öregek hat-hét tantárgyat tanultak a kollegiumokon és pász, punktum. Azért 50 év után is ugy recitálják a pán háborut, akár Ovidiust, akár Pythagorast, míg mi legfennebb csak holmi elmosódott képekre tekintünk vissza, ha alkalomadtán keresgélünk emlékezetünk lomtarában.

Most a fővárosi szakkörök egy korszakalkotó reformon törnek a fejüket és erős a hitünk, hogy ha ez a tervük megvalósul, óriási lendület fog beállani közoktatásügyünk eredményeiben.

A terv ugyanis az, hogy a gyermekek 10 éves korukig nem vonatnának iskolába, legfennebb holmi játszó, társalgó gyűlöhelyekre tereltetnének össze, ahol egy türelmes, józú tanító bácsi felügyelne rájuk és kérdézősködésekre megfelelő felvilágosításokat adna. A gyermekek ez alatt az idő alatt különféle faragó, furó, kalapáló, nyíró, fonó stb. játékmesterséget üznének, kinek a milyen fajtájú tetszik.

Mesét hallgatnának, képeket nézegetnének, tornáznának, kirándulásokat tennének. Ezek után produkálnának olyan dolgokat, amilyen az ők naiv eszűktől és ártatlan tudatlanságuktól kislúne, de mégis foglalkoztatva lennének testileg és jászva lelkileg. Ez alatt az idő alatt a felügyelő tanító megfigyelhetné mindeniknek a hajlamát, kezűgyességét, felfogásait, szóval a 10 éves gyermek jövője már el volna döntve, hogy tudományos pályára született-e, ipari pályára, vagy pedig katonai vagy másnemű pályára.

Bizonyára kislúne az is, hogy mennyi ügyes iparos hajlam lappang fiainkban és így az annyira hangoztatott ipari magyar állam felépítése mennyivel könnyebben sikerülhetne ilyen szisztemával. A kiben az iparágakhoz tehetség nyilvánul, az polgári iskolát végezve, menne építészeti, gépészeti, szobrászati stb. pályára, míg a többi az írás, olvasás elsajátítása iránt jó fizikummal, nem gyötört tiszta lélekkel mehetne az irodalom, matematika, történelmi, nyelvek stb. gymnázialis osztályába, mely klassziszokban az illető tárgyak egyszer, de aztán alaposan és kellő terjedelemben zárt „első benyomások” vésetnének be emlékezetükbe és így amikor az érettségén be kell

számolniok a gymnázium nyolcz osztályában gyűjtött tudományokkal, akkor sem a memoriájuk nem állana tótágast, sem nem meritené ki idegrendszerüket az értségit megelőző pár hónap szertelen kapkodása és a drukk, minek folyamánya anynyiszor végződött egy-egy kis sima megbukással.

Mert mondjuk el, hogy az életküzdelem már az iskolában megkezdődik ma Erőmegteszítve tanul az egyik, hogy valamivé váljek, míg a másik nem tanul, ellenben svindlirozik, ahol csak lehet. Sugás, „puskázás”, leskelődés stb. segédeszközökkel küzd abban az irányban, amely felé a másik lelkét gyötörve tör.

Az egyikből ember lessz, már a micsoda, a másikból pedig stréber, svihák, krakeler, vagyis egy gyűjtő név alá sorozva: proletár.

Az ilyen alakok eszik meg aztán a társadalmat, a családok becsületét, az apák vérmes reményeit.

A sikkasztók, tolvajok és gazemberek azután vagy Amerikába vagy a fogházba kerülnek és részükre pár év alatt megadja a nagylelkű társadalom a bünbocsánatot és még egy-egy tekintélyes lap vezércikke is rehabilitálja őket azzal az afismával, hogy ezeknek a bünöknek a rugóit ne az azt elkövető emberekben, hanem a rendszerben keressünk.

Mi a felvetett közoktatásügyi eszmét örömmel üdvözöljük, mert annak megvalósításában Magyarország társadalmának egészséges alapokra fektetett reorganizálását látjuk.

Pálffy Gyula.

## Szinészet.

„Niobe”

Szombaton fél ház előtt ment Pásztor Árpád „Niobe”-je. Egy teljesen bukott darab. Sok bolondságot be vesz közönségünk néha napján, de ezt már még sem nyelte el. A mi kis lélek volt a darabban, azt is csak P. Szepesi Szidi vitte bele, a többi szereplők hiába fáradtak, mert sikertelen volt minden tudásuk, hogy élvezhetővé tegyék a darabot.

Vasárnap megismételték ezt a képtelenséget a közönség bosszuságára.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 november 30.

— **Városi közgyűlés.** A város polgármestere abból az alkalmából, és indokból, hogy Sándor János főispánunkból államtitkár lett, és hogy a város közönsége érzékeny bucsut vehessen, városi rendkívüli közgyűlést hívott össze. A közgyűlésen megjelent kevés számú tagok előbb tudomásul vették az új kormány kinevezéséről szóló leiratot, majd a távozó főispánt bokros érdemei(?) elismeréséül a város **diszpolgárának** választotta.

— **Névmagyarosítás.** Kornhauser Sándor helyi vállalkozó és a városi gőzfürdő bérlője belügyminiszteri engedéllyel nevét **Molnár**-ra változtatta át.

— **Bucusi bankett.** Nem csak hivatalosan, de fehér asztal mellett is bucsuzott a város közönségének egy része Sándor főispántól. Tegnap délben bucsu bankett volt a Transsylvaniaiában, hol több, mint háromszáz ember evett-ivott és éljenzett. Az első felköszöntőt Sándor mondotta ő feliségére. A másodikat az alispán Sándorra. Bernády a város közönsége nevében szintén a távozó főispánra üritette poharát. Felköszöntőket mondtak még: Oroszlány István, Erődy István, Kemény Ákos báró, Karácsony Márton, Kábdébó Ferencz stb. A bucsu bankett táviratilag üdvözölte Tisza Istvánt és társait. Szerencse, hogy ez is a színház helyiségéből indított utnak.

— **Ingyenes felolvasás.** A tegnapi ingyenes felolvasáson, melyet a székely társaság rendezett Pálffy Nina színtársulatunk bájos primadonnája is szerepelt nagy tetszés mellett. A közönség a kedves dalokért honorálta is a művésznőt, percekig éljenezte s valósággal tüntetett mellette. Gyönyörűen szavalt Horty Sándor színész és érdekes felolvasást tartott ifj. Biás István kollegánk. A jövő vasárnap Oroszlány Gábor lapunk főmunkatársa fog fölolvassni, ezen kívül Szőregh a színtársulat komikus monologizálni fog.

— **Iskolaszéki gyűlés.** A községi iskolaszék a jövő hó 2-án tartja meg választó ülését a tanítónői állást illetőleg. Szerdán fog elválni, hogy 77 pályázó közül kit hoz a szerencse hozzánk.

— **Titkos diszpolgár.** Hála istennek és dr. Bernády György polgármesternek, városunknak van már **titkos diszpolgára** is. S ez Sándor János volt főispán, kit a szombaton megtartott rendkívüli törvényhatósági közgyűlésen választottak meg suttymban. Igenigen suttymban, mert a közgyűlés tárgysorozatába ez nem volt felvéve s így csak belopták azt a diszpolgárságot. De hát némelyek szerint Sándor Jánosnak ez így is jó. A fő a diszpolgárság. Ez pedig már meg van. Éljen!!!

— **Ovoda megnyitás.** A községi ovoda, mely a Szt. Miklós u. 67 sz. alatt van, decz. hó 1-én ismét megnyílik. A beiratások is ott történnek. A fizetendő díjak: 60 fillér beiratási díj, 60 fillér 1 óra szóló tandíj. Beiratási díjat, a ki még oda nem járt, mindenki fizet, míg a szegény szülők gyermekeinek az iskolaszékhez intézett kérésük alapján — tandijaik elengedtetnek. A körültekintő gondossággal és szakavatottsággal vezetett s alkalmas helyiségekkel rendelkező iskolát a kis gyermekes szülők figyelmébe ajánljuk.

— **Egy derék hadnagy.** Szerkesztőségünk a mai postával az alábbi levelet kapta, melyet — mint ritkaságot — szívesen teszünk közzé azon óhaj kíséretében, vajha többször lenne alkalma a legénységnek ilyen levél írására fellebbvalójával szemben. A levél így hangzik:

„Szucsú Áron a 62 gy.ezred 8. századának derék hadnagya, ki mint hadbírói gyakornok Nagyszébenbe távozott mána, f. hó 29-én bucsuzott el könnyek között századától. Megható beszédben lelkesítő és kötelességeik pontos telj. sitésére buz-

ditva a legénységet. A század egybegyűlt legénysége lelkes éljenzés és szerencseki-vánatokkal kísérték a bucsuzót, sirva, fakadva mondva köszönetet jóságért és pártfogásáért, melyben — nemzetiségre való különbség nélkül — mindenkit részesített. A legénység a távozó hadnagyban egy derék jólelkű és igazságos apát veszített el. *A 62. gy. ezred 8. század legénysége.*

— **Kilépés a szabadelvűpártból.** Urmánczy Nándor orsz. képviselő, kilépett a szabadelvűpártból szárszéregeni választóterület nyílt levelében kifejezi az okokat, melyek miatt a pártból kilépett. A levélben Tisza gróf erőszakos Hárszabály-magyarozatára és parlamenti taktikájára utal, mely miatt nem támogathatja.

— **Tisza támogatói a — szakszok.** Nagy-Szebenből írják, hogy a két nagyszabasi és a nagy-disznói választókerületek választmányai elhatározták, hogy beleegyeznek abba, hogy Bruchner, Lindner és Trausenfels szárszemesi képviselők belépjenek a szabadelvűpártba.

— **Verekedés.** Az éjszaka egy 64. gyalogezredbeli baka hősködött és több járó-kelőt megtámadva, el is vert egy párt. A különös kedvtelésnek legsúlyosabb áldozata egy szegény gesztenyes fiúcska, kit a legalaposabban helybe hagyott a vitéz ur. A hős hadfit a katonai őrző el fogta s csak így lett vége a verokedésnek. A hős katonai bajonettjének száma 2194. Ajánljuk az ezredparancsnokság figyelmébe.

— **Betöréses lopás.** Az éjszaka Feigenbaum Vilmos Kossuth utczai boltjának ajtaját ismeretlen tettesek feltörték s a boltba behatolva, onnan mindenféle bolti cikkekkel megterhelve elillantak. Csodálatos, hogy itt a főtér közelében megtörténhetett ez, hát a rendőrszem hol volt, mert tudunkkal épp a Kossuth-utca sarkán van a posztja. Még igaz a „Derü” Bárdi-jának, hogy a rendőreinket is ellopják. Bár igaz lenne.

— **Csendélet Mezőbándon.** F. hó 28-án a vásár végével a legények betértek egy kis palinkára, id. Sándor Pál koresmájába s ott összeverekedtek. A verokedés szomorú eredménnyel végződött, mert Kiss József a verokedés hevében kést rántott s kiszúrta Ábrahám György szolgálégyény balszemét s átvágta Kohn Áron koresmai kimerő balkarját. Nevezett hős fiú ellen az előnyomozás súlyos testisértés büntette miatt megindult. Mezőbándon szombatonként az e fajta esetek napi rendben vannak. Még nem is zajlott le az ugyancsak szombati napon megvert körorvos esete, egy polgár háza ajtajának feltörése s itt az újabb botrány, mely csak a véletlen folytán nem végződött halállal. Annak idején kértük a járási főszolgabíró, intézkedjék, hogy a mezőbándi esendőrörsnek egy járőre szombatonként czirkáljon estig a piacon s tekintsen be a koresmakba, de mindössze annyi volt a főszolgabírónál a megtörtént felhívás eredménye, hogy 2-3 héti volt járőr szombatonként kirendelve. Most újból kérjük a főszolgabíró, intézkedjék, hogy a heti vásár napján legyen esendő a piacon.

— **Házi tanítónő.** Egy özvegy hivatalnokné 2 leánya ajánlkozik kezdő gyermekek tanítására, a legszerényebb feltételek mellett. Tudnak németül, románul és zongorázni. — Czím Ákosfalva, Cserei-féle ház. 76 1 2.

— **Olvasd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és önzetlen vezetője a hazai iparnak minél nagyobb térben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a ki törekvését azzal támogatja, ha bármily csekély ipari szükségletét is szakcsoportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem egy létfentartással küzködő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### Tisza nyilatkozik.

Budapest, decz. 27.

Tisza miniszterelnök állítólag a kabinóban tegnap kijelentette, hogy a miniszterelnökségről lemond, ha az ellenzék megszavazza neki az újonczjavaslatot és indemnitást. Együttal kijelentette, hogy belemegy a hárszabály revízióba is. A mint félhivatalosan jelentik, a miniszterelnök fenti nyilatkozatot arra a hirre tette, mely szerint az országházban konkrét indítványt szándékoznak beterjeszteni, hogy ha Tisza lemond, akkor leszerelnek.

### Az obstrukció.

A képviselőházban vigan folyik az obstrukció, Nessi és Papp Zoltán huzsonhat indítványt adtak be s e fölött az indítványok felett szavazgatnak. Az ülés természetesen folyik.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A tört sziv halottjai.

— Irta: Hai Dani. —

35.

#### IV.

Igy állottak a dolgok, midőn egy napon levelet kap Andor Rejtekeitől — ki tudatja vele, hogy Elek eltűnt Pestről, s valószínűleg — így okoskodék Rejteki — oly nemet választá az öngyilkosságnak, melyben hullájával együtt minden nyom nélkül tűnik el, hogy ne tudják, miszerint ő, a komoly, az erős lelkű mindenfelé felülemelkedő férfiú — gyáva öngyilkos lön, s ne legyen oka az embereknek mindenféle nevetséges okokat gyanítani. — „Sajnálom, hogy nyilvánosság emberévé lettem, — mondá nekem (így írta Rejteki) — ki talán egy ideig maradandó emléket hagy maga után műveiben, s ezáltal lelkeket az emberek egyetemének hagyandom tanulmányos bonczolásul. Minden oktondi firkász vizsgálni s elemzőleg bonczolni fogja szívem kamaráit, okoskodni fog magányemberi viszonyaimról, s nem ismervén valószínűleg, a legostobább véleményeket adandja rólam. Vajha nyom nélkül tudnék elütni e nyomoru földről!”

Különös érzés! Andor hirtelenében azon gondolatnak adott helyet, mely e levélben kifejezett gyanut tartá valószínűbbnek Gyászolni, megsírattani a pótolhatlan barátot, kinek vesztét, ha nem is egyenesen, de közvetve ő okozta! Emellett pedig kissé örülni, hogy elszakadt a gát, mi őt boldog órák élvezetétől tiltja!

Andor e levéllel kezében, Elek halálát jelenté Reginának és tetteve, mintha önmagával s barátja emlékével foglalkoznék, sanditva vizsgálá Regina arczvonásait. Azon nagy megilletődés nyomai voltak láthatók, szótlanul ült a korevetre, mélyen elgondolkozott, néhány percz mulva azonban hangos zokogásban tört ki.

Azonban még e nap estéjén, midőn már a hölgyek szobáikba távoztak, s Andor még a hegyek között volt, egy magányos gyalog utas jelentkezett a kastélyőrnel, ki éjjeli szállást kért a kastélyban, bizonyítván írásbeli s egyéb jelekkel, hogy ő a bárónak jó barátja, igen örvendetes híreket hoz, de hogy másnap meglephesse, ne szóljon neki ez este semmit, csak jelöljön ki számára szobát.

A kastélyőr egy földszinti szobát nyitott a jóképű idegennek.

Andor pedig ezalatt hazafelé ballagott az erdőségből, a mi fölött kisérő cselédjei nem győztek eléggé csodálkozni, mert más-kor ott szoktak virradni. Ez jó jel, gondolák magukban — valahára nyugodni fogunk.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Dékány Kálmán.**

### Olcsó tűzifa árverés! december hó 2-án és 4-én.

A marosvásárhelyi ev. ref. egyház hagyománybodonai erdejében, közel a városhoz, az *Unumaj* szőlőhegy felett, a „Tatárok szállása dűlőben” mintegy **200 öl** első minőségű fiatal csereserdőből vágott tűzifa fog **árverésen ez év december hó 2-án** (szeredán) **és 4-én** (pénteken) **reggel 8 órától kezdődőleg** a helyszínén

### árverés útján eladatni.

Bővebb felvilágosítással szolgál Csicszer Albert egyházi kebl gondnok M.-Vásárhelyt. 72 4-6

**Kitűnő ráczürmös**  
kap ható literenként **50 krajczárért.**  
**csávási rizling-bor**  
literenként **60 krajczár.** — és  
**vékony asztali bor**  
literenként **40 kr. HÖRI: SIMON**  
vendéglőjében.

**Kiadó lakások.**  
**Kossuth Lajos utca 12. szám alatt**  
az emeleten 5 szoba, konyha, éléskamra, padlás, — ugyanott a földszinten 1 szoba, konyha **kiadó 1904. május hó 1 től.**  
Értekezhe etni Petri Zsigmonddal. (75)

**Férfi szabó üzlet áthelyezés!!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy férfi szabó üzletemet **Szt-György utca 20. sz. alól**

november 1-étől **Kossuth L. utca 14. sz. alá** helyeztem át, hol ezentul is azon leszek, hogy b. megrendelőim megelégedését kiérdemeljem.

B. pártfogásukat továbbra is kérvé,

tisztelettel

**Timár J.**

férfi szabó, Kossuth Lajos u. 14.

**Hölgyek figyelmébe!**

Szíves tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**női divattermet**

nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb angol és francia szabású ruhákat készítek a legolcsóbb árban. Hosszabb ideig Bécsben, Budapesten dolgoztam, Szegeden 15 évig önálló szabászi üzletem volt és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó munkámmal még a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri

tisztelettel

**Krausz Ferencz**

Széchenyi-tér 5. (l. em.)

Ügyes, jó munkájú leányok felvételnek.

**Ibolya-creme**

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt, májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

szépitő szer. ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 50 fillér. Ehhez való

**Ibolya-creme szappan**

70 fillér.

**Ibolya hölgypor,**

kitünően tapadó, pompás illatu puder (fehér-, rózsá-, és crem-szineken) 1 korona. Ezen kiváló finom, évek óta nagy kedveltségnek örvendő és teljesen ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók egyedül az

„**Arany Szarvas**”

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)

**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmáné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.  
A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

**Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiúcsizmák, ingek, kesztyűk és nyakendők nagy választékban.**

**Szt-Pétervári (orosz) sár- és hócipők, vízmentes vadász-csizmák, angol vadász-czipők.**

A megyesfalvi

**likör, rum- és cognac gyárának** két főtéri bizományi raktáraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz. (a nagymészárszék-törszomszédságában) a legjobb és legújanyosabb

**TEA-RUM és édes must,** valamint valódi seprő, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

**Akinek pénz kell!** Állami, megyei és városi tisztviselők, valamint katona tiszték, kiknek olesó kölcsönre van szükségük, forduljanak **Reichardsperg J. és Társa** könyv- és papírkereskedéshez M.-Vásárhelyt.

**Uri fodrász terem!**

**GULYÁS A. ENDRE** ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-termet** (Baruch-ház) Bérletjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona. **Illatszertár különlegességek.** Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

**Izmael János**

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó barchetteket, **férfi, női és gyermek algó-tricokat**, harisnyákat, czipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van papán, mátraez, linoleum szőnyeg, férfi és női fehéremlekből, gyolcsokból **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

**Felhívás előfizetésre!**

Marostordavámegye nemes családjainak

**Monografiája**

megjelenik 1914. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:

**Adi Árpád** könyvnyomdász.

**Nuridsány Antal**

férfi és nődivat kereskedésben M.-Vásárhelyt

**Karácsonyi és újévi alkalomra**

többféle arucikkek kaphatók

**leszállított árban.**

**Füstölt oldalas,**

naponta friss, házi kolbász, virsli, hideg felvágottak, sonka-pác, édes mustár, friss tea és sütemény vaj, házi borezet, sokféle halak, kitűnő asztalbor kapható **SIMON FERENC** kereskedésében.

**Vasuti vendéglő.**

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jó hírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miért is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

**Iretzer Samu.**

**Reggeli, ebéd és vacsora**

mindig kapható

**HOFMAN KÁROLY**

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselt és dob reczeni szalonna, szobeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likörök és uradalmi szilvoriom.

**Hideg buffé!** Kitűnő villás reggeli

Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban

személyesen bevásárolt

**Kitűnő svájci zsebórák**

nagyon olesó árban kaphatók

**Fey József műórásnál.**

Legolcsóbb szoba ezim és templom-

**FESTŐ**

**Szentgyörgyi Oszkár**

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

**EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ**

**NAGY TRICO VÁSÁR**

**A REMÉNYI BAZÁRBAN.**

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:

Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr, 8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12. sz. 59 kr, 14. sz. 65 kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.

Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb, férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kötésű harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 5-90 krtól. Legolcsóbb szabott árak.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. A marosvásárhelyi gazdaságból „Siculiá” székely cikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodont 27 kr, Thimol 23 kr, Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.